

## 大片缺席 小众片扎堆

# 9月初,影市突显风格化

□ 本报记者 陈巨慧

受中秋、国庆双节档期影响,张艺谋新片《影》、开心麻花喜剧《李茶的姑妈》、吕乐导演新作《找到你》等重量级影片大多集中在9月底上映,月初的影市如同当天气有些凉意。一些小众影片在此期间纷纷上线,颇具风格化。

### 奇观电影视觉体验震撼

史前冒险片《阿尔法:狼伴归途》将于9月7日全国公映。影片故事发生在两万年前前的冰河时代,讲述了在适者生存的严酷环境里,一位部落少年与狼头狼相遇相融的传奇故事。

电影恢弘场景带领观众享受洗眼之旅,一人一狼的组合更是令人动容。与传统的动物题材,荒野求生题材不同,《阿尔法:狼伴归途》着意于宏观大自然之下人与动物从博弈到合作关系的变化。导演并非一味以冰河时代的背景过度渲染世界险恶,在灭绝生机的寒潮面前,物种反而爆发出蓬勃的生命力,如同剧照中诗句“万类霜天竞自由”表达出的意境。

该片由艾尔伯特·休斯执导,柯蒂·

史密斯-麦菲、蕾奥娜·维埃拉、娜塔莎·迈尔兹、约翰内斯·豪克、约翰内森等人担纲主演,此前在北美上映时,被评为“当季最佳电影”。凭借恢弘的原始场景、直抵心灵的配乐,以及冰河时代下人与自然、人与狼浪漫而又惊险的故事,《阿尔法:狼伴归途》能否赢得国内观众的青睐呢?

### 体育传记片热血励志

9月7日将有《李宗伟:败者为王》与《传奇的诞生》两部传记片上映,更为巧合的是两部影片的主人公都是体育明星。

《李宗伟:败者为王》由马来西亚华裔导演马逸腾执导,影片根据马来西亚羽球天王李宗伟的真实故事改编,讲述了他从大山脚下的小镇青年一步步成长为世界羽坛天王的励志故事。在导演的镜头下,李宗伟和无数平凡的奋斗者一样,历经磨炼与伤痛,化平凡为不凡。球迷朋友可以去影院捧个场。

另一部传记片《传奇的诞生》主人公则是球王贝利。影片讲述了贝利儿时从贫民窟擦鞋童,靠自己的努力克服重重

阻碍,逆境绝境成为足球世界最强者的故事。影片揭秘了贝利成名前不为人知的经历,家境贫穷、旁人的冷眼、队友的排挤并没有阻碍贝利的成长,父母的教育一直影响着贝利,从被人贬低到万人瞩目,他一个人的逆袭,燃动了数十亿人的斗志。除了热血故事,影片还有一个重量级彩蛋,贝利本人也将在电影中友情客串。球王贝利的职业生涯当得起“传奇”二字,该片也值得新老球迷们走进影院,追忆球王的传奇人生。

### 国产故事片风格各异

9月7日上映的还有多部国产故事片。由姜凯阳自编自导,聂远、谭凯、于明加主演的犯罪悬疑电影《道高一丈》讲述了被警校开除的学生宋朝和警察刘海洋在警匪追逐、黑势力追杀的过程中揭露了一桩惊天黑幕交易,最终水落石出,正义获胜的故事。该片导演姜凯阳擅长犯罪题材的拍摄,主演聂远近期凭借热播电视剧《延禧攻略》中乾隆皇帝一角,人气飙升,或将为该片带来不少流量。

电影《过往的梦》由一个心怀音乐梦想的年轻人的命运起伏为主线,讲述其

经历了童年的苦难和人生的变幻后重新找寻自我的故事,意在向世人表达亲情、爱情、友情的伟大和坚贞,鼓励人们不要放弃梦想。影片主打音乐电影的概念,不知观众是否买账。

电影《那条河》通过年轻女孩许小菁丧母后寻父这条故事线,追述上个世纪六七十年代渭史抗工程修建时,一对年轻男女之间感人肺腑的爱情故事。电影对渭史抗工程修建历史的描述,可以让观众追溯那段艰苦岁月。

电影《吻瘾者》讲述小提琴手文峰因在高原雪山脚下与神秘女子朵拉的邂逅之吻,而成为“吻瘾者”,并再次踏上高原探寻答案的爱情故事。此片的拍摄大多在西藏完成,影片中呈现出许多优美的自然环境。而该剧女主谭卓,暑期档更是步入事业高峰期,电影《我不是药神》和电视剧《延禧攻略》均展现了不俗演技,《吻瘾者》能否再续佳绩值得期待。

此外,还有爱情片《草戒指》,惊悚片《黑暗深处之惊魂夜》,喜剧片《有五个姐姐的我就注定要单身了啊》也都将于9月7日上映,风格各异的影片扎堆上映,真是令人眼花缭乱。



9月4日,演员马伊琍现身《抉择之路》上海路演。

□ CFP 供图

# 丹麦足球重回“石器时代”

□ 本报记者 王磊

俄罗斯世界杯上,埃里克森领衔的丹麦队差点再演“丹麦童话”。但世界杯结束还不到两周,丹麦队就出现了令人匪夷所思的事情。北京时间9月5日,丹麦足协公布了最新一期丹麦队大名单,24名入围球员全部为业余球员或五人制球员,丹麦足球一夜之间重回“石器时代”。

丹麦足协为何作出此举?这还要归咎于钱的问题。丹麦足协希望尽可能利用球员的商业价值,尤其是肖像权方面,但很多明星球员都与私人赞助商之间存在协议。双方在赞助商、肖像权以及福利奖金等方面有着严重的矛盾。为了维护自己的权益,包括队长埃里克森,门将舒梅切尔在内的丹麦队主力退出国家队。

随后,埃里克森代表球员发声:“我们必须现在解决问题,不要再让事态恶化。让我们把此前的合约延长一个月。我

们愿意出战本周的国家队比赛,在这两场比赛之后,我们又时间来谈判新的合同。不来国家队,俱乐部也会支付我们的工资。我们来到国家队并不是为了钱,而是为了对丹麦的爱,为了代表数百万丹麦人的骄傲,我们为丹麦足球而战。”

不过,丹麦足协也不甘示弱,并没有向明星球员妥协,而且把将上周日定为达成协议的最后期限。在丹麦足协的计划中,即便没有海外球员出战,他们也可以征召国内联赛球员。令丹麦足协没想到的是,丹麦超级、甲级联赛球员纷纷发布声明,为了维护球员的权益,拒绝为丹麦队出战。

如此一来,丹麦足协变得十分被动,只能从三、四级联赛的半职业球员和五人制球员中选人。最终一份24人的大名单于5日准时发布,只是这份名单中没有一个熟悉的名字,即便是老资格的丹麦队拥趸,也很难叫出他们的名字。此外,

不仅丹麦队的球员大更替,就连主教练也是临时的,约翰森将带队出战。

9月份,丹麦队共有两场比赛。他们将与斯洛伐克队打一场热身赛,接着与威尔士队进行欧洲杯预选赛的比赛。业余球员组成的丹麦“杂牌军”很难有所作为,甚至有可能出现大比分的“惨败”。即便如此,丹麦队也必须硬着头皮出战。否则,他们有可能被逐出欧洲杯。

去年,丹麦女足也遇到与男足一样的情况,丹麦女足选择了更加极端的形式,她们在世界杯预选赛与瑞典的比赛中学罢赛,丹麦足协除了被欧足联罚款外,还收到警告:在接下来的四年内如果再发生同样的事,他们将被逐出所有赛事,包括2020年欧洲杯。从这个层面讲,埃里克森等人也没有将事情做绝,毕竟他们选择罢赛,将导致丹麦足球无缘国际赛场。

“内江”损害的不仅是丹麦队的利益,也有对手的利益。如与丹麦队热身的

斯洛伐克队。斯洛伐克足协表示:“斯洛伐克队受到了很大的影响,原本我们可以在国家联赛对乌克兰的比赛前得到很好的备战,但目前的情况很不理想,我们将会和一支实力严重不济的队伍对阵,这场比赛的门票将是象征性的1欧元。”

当然,斯洛伐克队也有“收获”。除丹麦足协的经济补助外,他们还可能获得更多的国际足联积分。目前,丹麦队的世界排名高居第9位,斯洛伐克的排名只有26位,如果斯洛伐克能够击败“杂牌军”,他们的国际足联积分肯定会大涨。

从目前的情况来看,丹麦足协不会轻易和球员们妥协,而球员们也不会让步。丹麦队的“内江”问题,短时间内也无法解决。正处“黄金时代”的丹麦足球,或许和丹麦足协说的一样,有可能重回“石器时代”。当然,外界也不希望看到丹麦足球一蹶不振,很多人都呼吁欧足联及早介入冲突。

## 大型音乐会《和平颂》奏响泉城

本报讯 9月5日晚,由山东爱乐民族乐团与上海飞云民族乐团联合演出的“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利73周年,华艺之夜·大型民族交响音乐会(和平颂)”在山东会堂奏响。音乐会上演奏了《松花江上》等多部人们耳熟能详的音乐作品,缅怀中国共产党领导的抗日军民的不朽业绩,表达对和平的珍爱和传承。

民族管弦乐《庆典序曲》重点描绘抗战岁月中国人民不屈不挠的英勇气魄。随后,《松花江上》《跟着共产党走》《再唱沂蒙山》等回顾抗战历史、歌唱祖国的音乐作品依次登场。最终,一曲大型民族管弦交响乐《和平颂》收尾。

音乐会由山东省党外知识分子联谊会、山东省社会新阶层党外知识分子联谊会、山东省文化馆联合主办,由山东华艺集团独家赞助,山东省音乐家协会协办。



# 改革创新实干争先奋力崛起

## 乐陵撤县设市30年跨越发展纪实

□ 李玉胜 贾鹏 张海峰

风雨沧桑三十年,砥砺前行三十载。

岁月时钟回溯到1988年9月1日,经国务院批准,撤销乐陵县设立乐陵市(省辖县级市),这是乐陵发展史上具有里程碑意义的重要一刻。

岁月流金,时光更迭。30年前的乐陵,城旧、路窄、楼矮,人们为生计而忙碌;30年后的今天,这里城美、路畅、楼高,人们为品质生活而追求。

回溯这段历史,点点滴滴的变化之中,洋溢着无数乐陵人的精彩和感动,更离不开无数乐陵人的创新和实干。

### 从卖小枣到卖旅游、卖文化

#### 城市印记——枣香千年,历久弥新

乐陵有一个灵动的别名,叫“枣城”。“30年前,乐陵人民多务农桑,以传统农业为主,但却有一大特色经济作物——金丝小枣,是国家金丝小枣出口基地市。”乐陵市首任市委书记、年逾八旬的郭连祥回忆。

“金丝小枣是乐陵的金字招牌,也是乐陵人童年的记忆。1988年,枣树总株数发展到1000万株,年产干枣1500万公斤。”郭连祥说。

“撤县设市给乐陵带来了新机遇。”站在新的起点,经过思想观念的碰撞,乐陵的决策者意识到,只有解放思想、更新观念、改革创新,实干争先,才能加快发展。依托枣树振兴乐陵是应有之义。

1989年9月1日,乐陵市举办首届“中国乐陵金丝小枣节”,共接待外地客商1300多人,签订小枣贸易合同100多份。首战告捷,乐陵市委、市政府决定,每年9月举办小枣节和经贸洽谈会,作为扩大对外开放的重要举措。

1995年,乐陵市实施“枣树富民”战略,实行“地随枣走,枣随枣走,枣随枣走”新政,掀起枣树发展热潮,到1999年全市枣树总株数发展到2000万株;2000年被国家有关部门命名为“中国金丝小枣之乡”。

就这样,一届届党委、政府接力做大枣文

章。2006年,小枣节改名小枣文化节;2012年,小枣文化节转型升级为红枣暨果品产业博览会;到2015年,乐陵已培植起汇源、德润、百枣等40多个全国枣业知名品牌,开发出十大系列140多种产品,建成中国金丝小枣文化博物馆、百枣园、冀鲁边区革命纪念馆等20多处文化旅游景点,小枣全产业链年产值过20亿元。

2016年,乐陵“一核两带五组团”的文化旅游框架拉开,以千年枣林景区为龙头的生态乡村旅游,以冀鲁边区革命纪念馆为主体的红色文化旅游,以碧霞元君故居、文庙等为依托的传统文化旅游,以泰山文物博物馆为代表的现代工业旅游,以希森新村为代表的特色民俗农村游等5大组团成形,30万由千年枣林景区成为国家4A级旅游景区。

“枣香千年,历久弥新。”从卖小枣到卖品牌、卖旅游、卖文化,乐陵红枣文化与红色文化共融,自然景观与人文景观和谐。“我们将努力弘扬红枣文化和红色文化,主打小枣文化节、枣博会和‘南有沂蒙山,北有冀鲁边’的红色旅游品牌,把乐陵建成名副其实的中国特色北方知名的健康休闲旅游目的地。”乐陵市长王大山表示。

### 从破产企业到上市公司

#### 经济发展——工业强市,厚积薄发

乐陵不止有历史和文化的积淀,更有厚积薄发的经济发展。

撤县设市时,“工业立市、工业兴市、工业强市”战略便拉开了序幕,持之以恒的体制改革和创新为工业发展解除束缚。

这段征程,乐陵人记忆犹新。改革开放以来,乐陵形成一批以国有和集体企业为主导的工业,但都没有形成规模,大部分处于亏损状态。乐陵市委、市政府决定从企业改制、品牌创新入手,发展壮大工业企业。

1989年,乐陵开始股份制改革试点。1990年至1991年,濒临破产的木器厂、机械厂先后改制,从炕头缝制垫子起家的泰山体育器材厂产品成功打进北京亚运会。1998年以来,民营企业步入规模化、集约化、品牌化的发展轨道,成为乐陵工业发展的主体。进入21世纪,

以泰山、金麒麟、华乐、国强、希森、飞达等骨干企业为龙头的产业集群,成为引领乐陵工业发展的支柱。

乐陵经济开发区成立于2000年2月,2006年经省政府批准为省级经济开发区,面积为4平方公里,此后几度扩展到27.52平方公里。乐陵市规划局负责人朱长彬介绍,而今乐陵已建成经济开发区,循环经济示范园、南部生态区、东部生态旅游四大片区。全市共有规模以上工业企业223家,形成了五金机械装备制造、体育、农副产品深加工、汽车零部件、新能源汽车、调味品、精细化工等七大支柱产业。1987年全市工业总产值为2.8亿元,2017年达到1000.3亿元。这增加的300多倍,挺起了乐陵工业经济的脊梁!

如今全市经济转型升级态势呈现:主导产业发展形成了国家体育产业基地、全国汽车零部件出口基地、中国调味品产业城、中国建筑五金产业基地;齐鲁制药、汇源、中广核等65家央企,名企相继落户;金麒麟集团成为德州市第一家主板上市的民营企业;泰山体育产业集团为印尼亚运会提供了数万件的比赛及训练器材;希森马铃薯产业集团几度刷新马铃薯高产世界纪录,今年连续4次登上央视新闻;全市拥有国家工程技术研究中心、院士工作站、博士后科研工作站等科技创新平台247个,承担市级以上重大科技项目49项,36项科技成果通过国家及省、市鉴定,22种自主研发的产品处于国际国内领先水平,高新技术产业产值占比达30%以上,连续3年荣获全国科技进步先进县市。

### 从四关两巷到满城花园

#### 百姓生活——幸福指数,节节攀升

漫步乐陵市人民广场,两侧宣传展出的“庆祝改革开放40周年暨乐陵撤县设市30周年图片展”吸引市民纷纷驻足,老街景、老文化楼、老政府大院等,勾起了几代乐陵人满满的回忆。

乐陵老城只有四关两巷子,一条主大道两条街,且无一处公共绿地,城区面积仅有7.7平方公里,人口不到2万人,坐落子盘河岸边三

层高的文化楼无疑就是城市地标了。“那时,文化楼是乐陵最高的建筑,也是当时城市最繁华的地段。”市民杨吉昌说。

1997年,乐陵市新的文化娱乐中心破土动工,15万平方米的盘河风景绿化带建成;2001年,总面积1.86万平方米的文化娱乐中心及文化广场建成,很快成为市民休闲娱乐的聚集地。现在从空中俯瞰,跃马河、盘河从乐陵城中蜿蜒而过,八纵七横的主干街道,四通八达的公路,鳞次栉比的高楼,花木成荫的公园,人流如织的商超,布局有致的居民小区,一座宜居宜业城市正在崛起。2017年,乐陵城区面积达30.98平方公里,城区常住人口已达25.9万人。

在外经商的个体工商户王东认为乐陵30年里变化最大的是交通。“以前去北京至少要七八个小时,到济南也要三四个小时。现在有了直达高速,去北京只用2个多小时,去济南只用1个多小时。就是乡村的路面也都硬化了,很好走。”

千年枣城新崛起的成果处处惠及人民:城市品位大大提高,城区黄金地段建成12处公园绿地,形成“5分钟公园休闲圈”;城区绿地面积达800多公顷,人均公共绿地面积达43.3平方米;生态文明建设不断加强,建成20万亩国家储备林、跃马河等4个湿地公园,马颊河等4个景观带;社会各项事业取得长足进步,实现村村通柏油路,农村公路网化工程通过验收;所有1089个村纳入城乡环卫一体化;乡村所有校舍全部实现楼房化和抗震平房化,高分通过国家义务教育均衡发展基本均衡验收;城乡居民社会养老保险、医疗保险实现全覆盖,成功创建全国“健康促进县(市)”；70万城乡居民全部用上安全清洁的“放心水”；精准扶贫实现预期目标,低保救助标准大幅提升,养老服务体系日益完善。

“回顾30年辉煌成就,我们心怀喜悦,倍感自豪;回味30年奋斗历程,我们心存感激,倍感恩欣。”乐陵市委书记樊廷雷满怀豪情,“乐陵市将以新旧动能转换重大工程为统领,以供给侧结构性改革为主线,以加快乡村振兴为总抓手,拉高标杆,改革创新,实干争先,全力打造‘和谐乐陵、活力乐陵、诚信乐陵、生态乐陵’,奋力建设‘富美和谐区域性中心城市’,奋力实现千年枣城新崛起。”



- ①乐陵新城之美
- ②千年枣林
- ③泰山体育产业集团研发大楼
- ④乐陵市文化娱乐中心